

Uprava za bezbjednost hrane o pojavi kju groznice u Nikšiću

# Bolest pod kontrolom, nema razloga za bojazan



KJU GROZNICA NIJE NOVA POJAVA U CRNOJ GORI: Preduzete mjere bezbjednosti

**PODGORICA/NIKŠIĆ** - Nema mjesta bojazni da se na tržištu mogu naći nebezbedni proizvodi za ishranu ljudi. Prokuvano mlijeko i meso od životinja zaraženih kju groznicom, prema svim naučnim saznanjima, ne mogu biti štetni za ljude – saopšteno je iz Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove povodom pojave te zarazne bolesti od koje je u Nikšiću uginulo i uspravno 22 grla.

U saopštenju navode da preduzimaju sve mjere propisane u slučajevima pojave svih ostalih zaraznih bolesti životinja. - Bolest kju groznica nije nova pojava u Crnoj Gori i kao u svim ranijim slučajevima pod budnim je okom veterinarskih službi. Uprava za bezbjednost hrane sprovodi sve propisane mjere radi suzbijanja ove zarazne bolesti, zaštite zdravlja lju-

di i stočnog fonda, u skladu sa propisima, usklađenim sa EU legislativom – piše u saopštenju.

Kju groznica dijagnostikovana je u Crnoj Gori od 2013. godine i u sporadičnim slučajevima skoro svake naredne godine. Slična situacija je i u zemljama regiona, ali i Evrope.

- Suzbijanje te bolesti, kao i ostalih koje se mogu prenijeti na ljude, kao što su brucelozna, tuberkuloza i druge, kontinuiran je posao Uprave. Kroz godišnje programe mjera zdravstvene zaštite životinja, radi se monitoring i nadzor na zarazne bolesti životinja. I svake godine se dijagnostikuje određeni broj životinja koje su oboljele od zaraznih bolesti. Ovo je redovni posao veterinarskih službi, a cilj je da, ukoliko se otkriju bolesti, sprovedu i mjere u skladu sa Zakonom o veterinarstvu i rizik od širenja bolesti svede na najmanju

Prema svim naučnim saznanjima, meso i prokuvano mlijeko od zaraženih životinja ne mogu biti štetni po ljude. Preduzimamo sve propisane mjere za suzbijanje te zarazne bolesti, zaštitu zdravlja ljudi i stočnog fonda, u skladu sa propisima, usklađenim sa EU legislativom

ostale životinje nijesu oboljele. Međutim, epizootiološkim istraživanjem, utvrđeno je da su četiri krave sa ovog gazdinstva prodane drugom držaocu, čije je gazdinstvo fizički povezano sa još dva gazdinstva. Nakon ispitivanja tih gazdinstava utvrđeno je da je još 20 goveda pozitivno na ovu bolest. Na osnovu prikupljenih podataka sprovedenog epizootiološkog istraživanja, a u skladu sa Zakonom o veterinarstvu, kao i preporukama Međunarodne organizacije za zdravlje životinja i Evropske agencije za bezbjednost hrane, naložene su mjere eutanazije svih grla koja su bila pozitivna na kju groznicu – stoji u saopštenju.

Bolest se može prenijeti na čovjeka u direktnom kontaktu sa zaraženom životinjom ili udisanjem vazduha koji sadrži kontaminiranu prašinu. - Epidemiološke službe prate zdravstveno stanje članova porodice na čijim gazdinstvima se bolest pojavila, kao i veterinarskog osoblja, i ne postoji sumnja da su oboljeli

**Epidemiološke službe prate zdravstveno stanje članova porodice na čijim gazdinstvima se bolest pojavila, kao i veterinarskog osoblja, i ne postoji sumnja da su oboljeli**

moguću mjeru – saopštili su iz Uprave.

Kada je riječ o posljednjem slučaju kju griznice zabilježenom na nekoliko farmi u Nikšiću, iz Uprave navode da se bolest pojavila kod dvije krave na gazdinstvu u Nikšiću.

- Ubrzo nakon dijagnoze veterinarara i potvrde Specijalističke veterinarske laboratorije, životinje su uginule. Ispitano je cijelo stado i utvrđeno da



DANILOVGRAD: Radovi u MZ Spuž

## Uređuju mjesnu kapelu

**SPUŽ** - Radovi na rekonstrukciji mjesne kapele u Spužu počeli su juče. U koliko vrijeme dozvoli, posao ćemo završiti do sredine marta - kaže sekretar Sekretarijata za imovinu i investicije Slavko Velimirović.

13

hiljada eura vrijedni su radovi i biće završeni do sredine marta

Projektom je predviđeno da se obavi kompletna zamjena krova koji će po obodima imati plastificirani rebrasti lim i oluke za odvod kišnice.

- Sve aktivnosti povjerene su komunalnom preduzeću. Za ove radove opredijeljeno je 13.000 eura i u okviru te sume određeni iznos je namijenjen za betoniranje platoa ispred objekta, kao i za zamjenu kamenih ploča sa ugradnjom novog mobilijara kao što su klupe za sjedenje, korpe za otpatke - naglasio je Velimirović.

Za predsjednika MZ Spuž Daria Đuričkovića, po broju stanovnika jedne od najvećih MZ u gradu na Zeti, rekonstrukcijom kapele rješava se još jedan infrastrukturni problem, jer kako kaže, održavanje mjesnog groblja ima prioritet i sa-

mim tim poštovanje tradicionalnih običaja.

- Na početku godine utvrdili smo prioritete i postepeno rješavamo zahtjeve domaćinstava. Posebno vodimo računa o putnoj infrastrukturi, stabilnijem naponu i vodosnabdijevanju. Dosta toga imamo na dnevnom redu i nastojaćemo da sve poslove završimo u predviđenom roku - rekao je Đuričković. On je naglasio da se zahvaljujući dobroj saradnji sa lokalnom upravom i nadležnim opštinskim službama i institucijama postižu izvanredni rezultati na terenu, tako da je „sve manje primjedbi mještana, koji su ranije s razlogom ukazivali na razne komunalne probleme“.

**B. KADIĆ**

**CETINJE**: „Lovčenski partizanski odred“

## Grijanje radi učionice tople

**CETINJE** - Nakon što su u srijedu zbog kvara na opremi za grijanje učionice u Osnovnoj školi „Lovčenski partizanski odred“ bile hladne, a časovi umjesto 45 trajali 30 minuta, juče je kvar otklonjen.

- Kvar je otklonjen, nastava se odvijala redovno, a časovi su juče trajali po 45 minuta - saopšteno je Pobjedi iz uprave škole.

**J.D.**



OŠ „Lovčenski partizanski odred“

**NIKŠIĆ**: IRF i ZZZCG u Nikšiću predstavili programe podrške nezaposlenima

**NIKŠIĆ** - Mladi koji žele da pokrenu svoj biznis finansijsku podršku i savjete mogu dobiti od Zavoda za zapošljavanje i Investiciono-razvojnog fonda. To je poruka sa prezentacije „Šansa za posao“ koja je održana juče u Nikšiću.

IRF će ove godine u privredu investirati 140.000.000 eura, a ZZZCG je izdvojio 500.000 eura za samozapošljavanje.

Predviđene nove mjere finansijske podrške IRF-a, kako je kazao Zoran Vukčević, predsjednik odbora direktora IRF-a, odnose se na garantni fond i mikrokreditiranje.

- Kroz garantni fond bićemo u prilici da svima koji imaju održive projekte i biznis ideje, a nemaju u dovoljnoj mjeri kolateral, omogućimo da što lakše realizuju svoje zamisli. Sa druge strane, mikrokreditiranje

# Za dobre ideje biće novca

Investiciono-razvojni fond u privredu će investirati 140.000.000 eura, a Zavod za zapošljavanje 500.000 eura za samozapošljavanje

nalazi se u funkciji samozapošljavanja i jačanja malog biznisa na način da se što efikasnije podrže građani koji su u statusu socijalnog staranja i nijesu u mogućnosti da obezbijede kredite kod drugih finansijskih institucija – objasnio je Vukčević.



VELIKO INTERESOVANJE: Juče u Nikšiću

Direktor Zavoda za zapošljavanje Suljo Mustafić istakao je kako je cilj saradnje sa IRF-om pružiti pomoć mladima da pokrenu sopstveni biznis.

- Zavod ima infrastrukturu u svim opštinama, kod IRF su povoljne kreditne linije. Ciljne grupe kojima su namijenjena sredstva poklapaju se sa prioritetima Zavoda u rješavanju

problema nezaposlenosti, prije svega mladih, žena, visoko obrazovanih i tzv. tehnoloških viškova - kazao je Mustafić.

U Crnoj Gori ima 47.809 nezaposlenih, stopa nezaposlenosti je 20,6 odsto. Na Birou rada u Nikšiću prijavljeno je 4.868, od čega 62 odsto čine žene, dok je broj prijavljenih ispod 30 godina 26,3 odsto.

- Upravo te kategorije, prvenstveno mlade visoko obrazovane nastojimo da motivišemo, podstaknemo i podržimo da otpočinu sopstveni biznis i obezbijede egzistenciju. Naša osnovna poruka jeste da treba da uzmu sudbinu u svoje ruke. Svoje ideje da pretvore u biznis, sebi da obezbijede posao koristeći nas kao srevi. Naša

podrška ne podrazumijeva samo informisanje već animiranje, motivisanje kao i pripremu nezaposlenih za pokretanje biznisa. Ova priprema uključuje obuku u oblastima osnove računovodstva, marketinga, registracije djelatnosti i izradu biznis planova - kazao je Mustafić, direktor ZZZCG. Prije nekoliko dana, Skupština opštine Nikšić donijela je odluku o formiranju biznis zone „Istok“ na prostoru Željezare. Predsjednik SO Radivoje Nikčević kazao je kako je to šansa više za sve koji nemaju posao a imaju dobru biznis ideju. Po njegovim riječima, lokalna uprava spremna je da pomogne realizaciju dobrih projekata. Učesnici prezentacije su imali priliku da čuju više detalja o tome kako osnovati preduzeće, kako realizovati biznis ideju, kao i da pogledaju kratak prilog o uspješnim investitorima IRF-a pod nazivom „Možeš i ti“.

**S.D.**